



# 海南日报

# 三亚新闻

星期一

总编室主编

值班主任/吴仁辉 主编/郑彤 美编/石梁均

第九版 2008年3月24日

9

这里酒店啥模样 风格不与亚龙同

## 海棠湾将建 25 家高星级酒店



本报三亚3月23日电 (记者吴钟斌)昨天,三亚海棠湾首家一线海景高星级度假酒店开维丽笙酒店动工兴建,率先拉开了海棠湾项目开发建设的序幕,酒店业主是海南本土企业开维集团。

海棠湾总规划用地面积 98.7 平方公里,海岸线长 22.4 公里,其规模约相当于 4 个亚龙湾。记者从三亚市海棠湾管委会获悉,海棠湾一线海景地规划建设 25 家高星级酒店,其中包括两家 7 星级酒店。两三年后,继亚龙湾、大东海后,一个新的酒店群落将崛起在海棠湾,这里将成为海南另外一个高端度假区域。

海棠湾管委会主任曾清泉说,目前已与 5 个国家的 14 家企业进驻海棠湾,其中 12 家是酒店业,所有项目将于年内全部动工。除开维丽笙外,项目业主单位正与相关

酒店管理品牌洽谈,已谈妥或基本谈妥的还包括香格里拉、喜达屋、希尔顿、温德姆、卡尔森等,均是世界著名酒店管理品牌。

作为一个新开发的度假区,进驻酒店的风格倍受关注。海棠湾酒店在设计上与亚龙湾酒店有什么区别?以开维丽笙酒店为例,其总设计师圣地亚哥 NOPRY 有限公司的 NOY 先生,就向记者描述了酒店的另类风格:绝大部分客房均有水景,环行的运河水道四通八达,从大堂办好手续后,客人可选择乘船进入客房,运河穿过每个客房组团的中庭,船只可直接驶入海鲜餐厅。在酒店,游客可以步行、乘船、或乘高尔夫球车到达酒店任何区域。

“开维丽笙酒店的设计风格极具地中海风情,令人刮目相看,能尽量满足高端度假客人的需求。”NOY 先生说。



本报记者 李英挺 翻拍



本报记者 李英挺 翻拍

◆海棠湾让人充满期待!今典集团七星级酒店和阿联酋迪拜的七星级帆船酒店的设计风格相似。图为该酒店效果图。  
本报记者 郑彤 翻拍

## 近水楼台看天涯

本报记者 王勇

“这些游客逛完天涯海角就匆匆离去,太可惜了!只要留住一部分游客,天涯镇就会大发展。”三亚市天涯镇党委书记陈正光说,仅今年 2 月份,天涯海角景区的日均接待量就超过 10 万人次,天涯镇必须利用“近水楼台”这一优势。

### 千年黎寨古朴依然

文门村在天涯镇北 5 公里处,是一个古老的黎族村庄,也是海南著名的“千年古寨”,村中的历史古迹随处可见。陈正光称,正是这个原因,政府在推出文门村乡村旅游时,除了修路外没有动村里的一间房、一棵古树,使村庄保持着完整的古朴风格。

沿着鹅卵石小道走进村寨,仿佛进入了一个世外桃源。背倚群山,古木林立,古老的民居掩映在树荫中。村南的天涯驿道旁,有一块巨石,高约 11 米,周长约 85 米,巨石背后约三分之一处有约 2 米宽的垂直裂口,两壁垂直似切,让人惊叹。

“辖区的群众有从事旅游的传统,全镇 85% 的居民是黎族群众,对乡村民俗特色

树下放养鸡鸭。由于鸡喜欢吃槟榔花,形成了独特的体态和口感。现在,“槟榔鸡”已经成为天涯镇的一道名菜。

### “旅游饭”越吃越香

3 月 19 日下午,在天涯镇马岭居委会,记者看到几位游客正在村民的带领下准备出海。据了解,这个居委会的大部分居民现在都吃上了“旅游饭”,居民们开设的“海上游天涯”项目也渐渐成为一个品牌。

随着乡村游的推出,越来越多的人在自家门口就能享受到发展旅游的好处。在文门村,越来越多的旅行社开始与村民们联系,将全国各地的游客带到村寨里品黎家酒,跳黎家竹竿舞、尝黎家菜。过岭村村民周少梅告诉记者,现在的收入比以前多了一倍,自家种的水果不愁卖不出去。

“天涯的旅游饭越来越香!”文门村村民周进民说,去年在政府的引导下,他开始搞“农家乐”,现在仅一桌 10 个人的农家饭,就有 100 元左右的收益。

(本报三亚 3 月 23 日电)

### 科学发展 两区六镇行

即日起,凡是首次办理中国移动校讯通基本服务功能的新客户,即可免费获赠精美的奥运礼品一份。

定制方式:1. 拨打校讯通客服专线进行业务咨询;2. 直接到中国移动海南公司营业厅办理业务或咨询。

校讯通客服专线:13698910086

温馨提示:奥运礼品数量有限,先到先得,送完为止。

以上礼品均为北京2008奥运会特许商品(正品)。图片仅供参考,请以实物为准。

客服热线:10086 www.hainanmobile.com

散客时代,细节还需细琢磨

“路标乱阵”让司机有点晕



3 月 23 日,三亚市河东路边,不到 5 米的距离,就设置了 7 个不同的交通标识牌,让开车过往的司机看得挺费劲。

统一规范交通标识牌的设置,对于三亚这座滨海旅游城市再重要不过,不仅能为本地市民提供清晰的导向,还使外地游客出游更加方便。随着休闲、个性的自驾游游客逐渐增加,合理设置交通指引标志,而且设得科学、明显至关重要。

本报记者 李英挺 摄影报道

夜观焰火  
放歌渔舟

热心人建言增加夜游项目

本报海口 3 月 23 日讯 (记者周月光)“三亚白天的游玩项目非常丰富,但夜晚游还是有些单调。建议三亚增加‘夜观焰火’与‘放歌渔舟’两个夜游项目。”今天,记者接到一封信,建议三亚市充分挖掘旅游资源,丰富夜游项目。

倪豫州是河南安阳市政府工作人员,日前,他来我省考察城镇污水垃圾处理,顺便游览了三亚风光。在琼期间,在与海南的两位同志聊到三亚夜游项目时,他们发现,三亚白天的游玩项目很丰富,如观赏热带动植物、海上游艇观光、潜水、帆船运动、空中跳伞等。刚完工的夜景灯光工程、夜间的东南海酒吧也给三亚的夜晚增加了不少的魅力,但他们总感觉三亚之夜仍有大有可为。

为此,三人借鉴世界著名旅游城市经验,在注意防止环境污染和采取相应的安全措施的前提下,提出了增加“夜观焰火”和“放歌渔舟”项目的建议,并提出了初步方案。

夜观焰火,即每晚定时燃放烟花,并设置周期性的主题,将观看烟花焰火和三亚灯光夜景做一个固定的节目,由旅行社统一组织游客参与,丰富游客的夜生活。

放歌渔舟,即成立海上观光游船公司,统一安排游船停靠码头,开辟三亚东西河游览线路,三亚时代广场至亚龙湾、南山、蜈支洲岛等海上观光线路,按游客需要提供各种娱乐服务,如专门用餐的,专门观光的、观光、唱歌结合型的,或是观光、用餐、交通、唱歌综合型等。

他们认为,夜游项目的丰富程度,也是衡量一个旅游城市的标准。三亚的旅游目标是做成世界品牌,丰富的夜游项目必不可少。通过增设“夜观焰火”与“放歌渔舟”两个项目,既可以充分利用现有资源,丰富游客夜生活,也提高三亚旅游业附加值。

你是我深爱的人

希尔顿举办沙滩慈善音乐会



沙滩音乐会演出现场。

本报记者 李英挺 通讯员 庞正广 摄

本报三亚 3 月 23 日电 (记者张佳星)昨晚,亚龙湾希尔顿酒店沙滩上,新加坡音乐才子永邦倾情唱响爱的主题慈善音乐会。

明月高照,柔沙泛出点点光来。晚 8 时,几百名中外游客面对大海,倾听爱心构筑的音乐会。新加坡创作型艺人永邦真情演唱了《你是我最深爱的人》、《威尼斯的泪》等脍炙人口的原创歌曲,深深打动了现场观众。

《Right Waiting》、《Better Man》等经典英文歌曲更博得了外国游客的热烈掌声。

自 2006 年以来,三亚金茂希尔顿大酒店连续举办了 7 届慈善音乐会,获得了中外游客的积极响应,孔祥东、黑豹乐队等国内外知名艺人纷纷慕名而来,为慈善事业演绎最美的音乐。酒店负责人法国人曼拉德说,在三亚,不少身有残疾、家庭贫困的儿童正遭受着贫困和病痛的折磨,来到三亚的每一个人都有责任关心他们,献出一份爱心。

据了解,当晚的音乐会上,每名游客所支付的 100 元入场费,都将用于治疗身患眼疾的三亚贫困儿童。

### 种苦瓜得甜头

海棠湾瓜菜大量上市

3 月 22 日,三亚市海棠湾镇瓜菜市场热闹异常,农民们赶着早市把刚采摘的苦瓜送到市场出售,瓜菜收购站点赶着打包装往岛外发货。据了解,虽然春节过后,苦瓜的收购价格有所下降,但农民朋友们还是从苦瓜种植上尝到了甜头。

特约记者 孙清 摄影报道



校讯通

客服热线:10086 www.hainanmobile.com

中国通信服务集团海南有限公司